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Werkingssubsidies sociaal-cultureel werk  -  Beoordelingscriteria

In 2020 zal de minister-president aan de Vlaamse Regering een beslissingsvoorstel 
voorleggen voor de werkingsmiddelen voor organisaties van het sociaal-cultureel werk 
voor de beleidsperiode 2021-2025.

Het was zijn betrachting om, conform de beleidsnota, het decreet op korte termijn te 
wijzigen. Als gevolg van een ingestelde alarmbelprocedure komt deze wijziging er op 
korte termijn voorlopig niet.

Het regeerakkoord stelt daarnaast ook het volgende: “Tevens zal de toekomstige 
subsidiëring gebaseerd zijn op de uitgevoerde visitatie, de strikte toepassing van de 
beoordelingscriteria en de inpassing in een landschapstekening.”

Verder vermeldt het regeerakkoord ook: “Initiatieven die zich terugplooien op etnisch-
culturele afkomst zullen daarbij niet meer gesubsidieerd worden.”

1. Plant de minister nog initiatieven om een landschapstekening, zoals beschreven in 
het regeerakkoord, op te maken als element bij de beoordeling in 2020? 

Zo ja, op welke manier wil de minister-president de landschapstekening gebruiken 
bij zijn beoordeling? 

Zo neen, waarom niet? Plant de minister-president nog initiatieven om richting de 
beleidsperiode daarna een landschapstekening te laten opmaken?

2. Zal de minister-president, ondanks het ontbreken van een wijziging van het decreet, 
invulling geven aan de passage in het regeerakkoord waarbij gesteld wordt dat 
initiatieven die zich terugplooien op etnisch-culturele afkomst niet langer 
gesubsidieerd zullen worden?

Zo ja, op welke manier zal hij daarvoor de nodige informatie inwinnen? 

Zo neen, waarom niet?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 221 van 9 maart 2020
van MARIUS MEREMANS

1. Zoals u zelf aangeeft is de wijziging van het decreet op korte termijn niet gehaald 
omwille van de alarmbelprocedure. Er is dan ook geen landschapstekening die 
gehanteerd zal kunnen worden voor de beslissing die dit jaar nog moet genomen 
worden voor de komende beleidsperiode voor de sector, i.c. 2021-2025. 
Na het doorlopen van de beoordelingsprocedure die nu loopt en nadat de Vlaamse 
Regering een beslissing zal genomen hebben, zal de adviescommissie een evaluatie 
maken. Die evaluatie, samen met de afspraken die gemaakt zijn in het kader van het 
regeerakkoord, zal ik meenemen in een aanpassing van het decreet met het oog op de 
toekomst.

2. De Vlaamse Regering heeft ondertussen een beslissing genomen over de organisaties 
die in een remediëringstraject stapten op basis van de visitaties en evaluaties in 2018. 
Een onafhankelijke beoordelingscommissie, samengesteld door mijn voorganger, heeft 
hiervoor een advies rond 20 organisaties geleverd. De Vlaamse Regering besliste om 
dit advies te volgen.
Ik heb echter vastgesteld dat het fundamentele probleem, waarvoor we in het 
regeerakkoord ook opnamen een oplossing te zullen bieden, namelijk dat we 
initiatieven die zich terugplooien op etnisch-culturele afkomst niet meer zullen 
subsidiëren, op basis van de huidige beoordelingselementen, niet is opgelost. 

Voor 1 oktober zal ik de Vlaamse Regering een finale beslissing voorleggen voor de 
volgende beleidsperiode voor de gehele sector. De beoordelingsfase hiervoor is 
lopende. Ik zal de adviezen grondig bestuderen. Het beoordelingskader, 
geoperationaliseerd door de beoordelingselementen in artikel 10 van het decreet, laat 
toe om een oordeel te vellen over in welke mate organisaties al dan niet kunnen 
beschouwd worden als organisaties die zich louter terugplooien op etnisch-culturele 
afkomst. Ik meen immers dat dergelijke organisaties opereren buiten het doel van het 
decreet (zie artikel 3, eerste lid: “Dit decreet heeft tot doel om in het domein van het 
sociaal-cultureel volwassenenwerk organisaties te subsidiëren die, vanuit een civiel 
perspectief en met respect voor de gemeenschappelijke sokkel van waarden, 
fundamentele rechten en vrijheden, een betekenisvolle bijdrage leveren aan de 
emancipatie en dialoog van mensen en groepen én aan de versterking van een 
duurzame, inclusieve, solidaire en democratische samenleving door sociaal-culturele 
participatie en gedeeld burgerschap van volwassenen te bevorderen en gedeelde 
samenlevingsvraagstukken tot publieke zaak te maken. Hiervoor ontwikkelen en 
verspreiden zij praktijken die hierop een werkend antwoord kunnen bieden.”).


